

9.4亿元农业防灾减灾和水利救灾资金下达

记者9月5日从财政部了解到，财政部近日会同农业农村部、水利部下达农业防灾减灾和水利救灾资金9.4亿元。

据介绍，下达的资金，一方面用于支持福建、广东、新疆、甘肃等4省（自治区）受灾地区开展汛后农作物改种补种、农业生产设施水毁修复相关工作，切实保障粮食生产平稳有序；另一方面用于支持北京、河北、内蒙古、吉林、福建、山东、四川、甘肃等8省（自治区、直辖市）加快推进水毁水利工程设施修复，助力保障水利工程安全运行。

（据新华社记者 / 申铖）

服贸会联动票根经济 北京将发放300万元消费券

2025年中国国际服务贸易交易会（以下简称“服贸会”）将于9月10—14日在北京首钢园举办。记者从北京市商务局了解到，为推动服贸会与消费融合联动，北京计划在9—10月发放总规模300万元主题消费券，涉及住宿和餐饮业态，同时组织“票根”主题活动，进一步整合消费资源。

记者了解到，目前预计参与主题消费券活动的餐饮企业超过300家、酒店20余家。另一方面，“票根”主题活动将针对服贸会展客商、WTT大满贯等，整合“票根”消费资源包，定期更新商圈票根优惠活动，实现多种票根共享优惠。目前，已汇集喜隆多、大悦城等6大商圈，约200个商户的优惠活动。

（据新华社记者 / 吉宁）

内蒙古多措并举 整治旅游市场秩序

今年以来内蒙古自治区多措并举整治旅游市场秩序，开展专项整治行动，全力保护消费者合法权益。截至目前，内蒙古今年以来通过暗访等形式发现并推动整改完成各类问题361件，严查快办旅游市场行政处罚案件104件，暑期以来系统梳理并办结游客和网民反映有关问题2100余件。

其中，“六个一批”指暗访一批旅游市场违法违规问题、约谈一批投诉举报集中的旅行社、办理一批旅游市场执法案件、公布一批旅游市场执法典型案例、速办一批旅游投诉举报、提升一批旅游景区服务质量。今年以来，内蒙古发现并推动整改完成各类问题361件，约谈了52家投诉举报集中的旅行社，严查快办旅游市场行政处罚案件104件，先后2批向社会公布13件旅游市场执法典型案例，各地针对旅游市场排查整治、环境提升等开展了专项行动。截至8月，内蒙古共办理旅游投诉2557件，较上年度同比降低60.2%。

（据新华社记者 / 贺书琛）

中国与其他金砖成员国贸易指数首次发布

9月9日，由海关总署编制的中国与其他金砖成员国贸易指数在第二十五届中国国际投资贸易洽谈会上首次发布。该指数以金砖国家领导人首次会晤的2009年为基期值100点，2024年上升至301.51点，呈现持续攀升的良好发展态势。

中国与其他金砖成员国贸易指数由贸易规模、贸易结构、贸易创新和贸易潜力四项指标构成，旨在动态监测双边贸易发展水平，为有关政府部门制定完善贸易政策提供决策依据，为广大进出口企业开展经营决策提供信息支持。

数据显示，自2009年金砖国家领导人首次会晤以来，2024年上述指标值分别达到283.73、192.27、342.81和387.21，表明中国与其他金砖成员国自2009年以来贸易规模稳步增长、贸易结构优化向好、贸易创新活力迸发、贸易潜力不断扩大。（据新华网记者 / 邹多为）

横琴口岸暑期客流创历史新高

据珠海边检总站横琴边检站统计，7月1日—8月31日，经横琴口岸出入境旅客达508万人次，出入境车辆达60万辆次，客流、车流均创下口岸成立以来暑期历史新高，较去年同比分别增长76%和46%，日均出入境旅客从去年的4.6万人次跃升至8.1万人次。暑期出入境内地旅客达328万人次，其中90万人次持个人及团体旅游签注通关，占比约27%。持琴澳旅游签注和“一签多行”的旅客分别达2.9万人次和7万人次。

（据新华社记者 / 黄国保）

央行9月5日开展10000亿元买断式逆回购操作

9月4日，央行发布公告称，为保持银行体系流动性充裕，2025年9月5日，中国人民银行将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展10000亿元买断式逆回购操作，期限为3个月。9月5日有10000亿3个月期买断式逆回购到期。由此，央行5日开展10000亿元买断式逆回购操作，相当于本月3个月期买断式逆回购等量续做。（据《经济参考报》）

前8个月我国货物贸易平稳增长

海关总署9月8日发布数据显示，今年前8个月，我国货物贸易延续平稳增长态势，进出口总值29.57万亿元，同比增长3.5%，与前7个月增长水平保持一致。其中，出口17.61万亿元，同比增长6.9%；进口11.96万亿元，同比下降1.2%。

8月当月，我国进出口3.87万亿元，同比增长3.5%，增速虽比7月下降3.2个百分点，但出口、进口已经连续3个月实现双增长。

（据新华社记者 / 邹多为、黄韬铭）

2025世界智能产业博览会在渝开幕 集中展示3000余项创新成果



2025世界智能产业博览会会场一角。
王全超 / 摄

2025世界智能产业博览会9月5日在重庆开幕。本届智博会由重庆市人民政府、天津市人民政府共同主办，以“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”为年度主题，吸引全球600余家中外企业参展，室内展示面积13万平方米，室外体验区面积4万平方米，集中展示3000余项智能产业创新成果。新加坡担任主宾国，四川省担任主宾省。

（据新华社记者 / 田金文、周凯）

2025乌海沙漠葡萄酒文化旅游节9月13日举行

观长河落日，品红色温柔。9月13—14日，2025乌海沙漠葡萄酒文化旅游节将在内蒙古自治区乌海市举行。

本届葡萄酒文化旅游节致力推动“农文旅体商”融合，将发放10万元沙漠葡萄酒文旅消费券，邀请全国60家经销商到酒庄参观品鉴、签订订购协议。

乌海市被誉为“葡萄之乡”，“乌海葡萄”是国家首批地理标志农产品。作为特色文旅IP，乌海沙漠葡萄酒文化旅游节已举办5届。

（据新华网记者 / 郝芳芳）

内蒙古加强住建领域安全生产工作

记者从内蒙古自治区应急管理厅获悉：连日来，内蒙古住建领域全面落实国家、自治区关于安全生产治本攻坚三年行动要求，全面排查整治住建领域安全隐患问题，全力以赴控风险、除隐患、防事故、保安全。

据悉，内蒙古自治区住建厅要求全区各地开展高处作业安全专项整治，严格执行市政工程管沟管网“先撑后挖”“固壁再挖”“边挖边巡”要求，遏制同类事故发生。开展建筑市场与施工现场两场联动“双驻双查”，严厉打击未批先建、违法发包、挂靠等违法违规行为。聚焦老旧小区、餐饮经营、医院、农贸市场、商住混合体等人员密集场所，常态化开展燃气管道巡检维护及“回头看”。建立农户自查、村镇巡查、县级核查和社会监督相结合的工作机制，常态化开展农房安全隐患排查整治。

（据《内蒙古日报》记者 / 帅政）

国内功率最大国产商业投运重型燃气轮机“太行110”首台套商业机组出厂

记者从中国航空发动机集团有限公司获悉，9月8日，国内功率最大的国产商业投运重型燃气轮机“太行110”首台套商业机组在中国航发燃机制造装试基地出厂，即将交付。这标志着我国自主研制的110兆瓦级重型燃气轮机正式迈入商业化应用新阶段。

据介绍，重型燃气轮机是能源高效转换、洁净利用、多领域应用的核心装备，是工业强国的重要标志之一，世界上仅有少数国家具备独立自主研制能力。

（据新华社记者 / 宋晨）

呼和浩特市严查重点民生领域价格违法行为

为维护公平有序的市场环境，保障广大消费者合法权益，近日，内蒙古自治区呼和浩特市市场监督管理局对殡葬服务、大规模设备更新和消费品以旧换新、医保基金和民用“三表”等重点民生领域开展了价格专项检查工作。

工作人员通过实地走访、现场询问、核对台账等方式，严查重点民生领域存在的价格违法行为。一是殡葬服务领域价格收费专项检查，重点检查殡葬服务机构是否严格执行政府定价和政府指导价，是否存在重复收费项目等；二是大规模设备更新和消费品以旧换新专项检查，实地走访家装市场，严查经营主体不履行价格承诺、“先涨价再补贴”等价格违法行为；三是医保基金专项检查，严查医疗机构是否存在超标准收费、重复收费等行为；四是民用“三表”专项检查，根据12345投诉举报平台上群众反映集中的问题，检查民用“三表”是否存在违规收费等行为。

（据《呼和浩特日报》记者 / 祁晓燕）

我国拟修订企业破产法 补齐市场退出机制短板

破产法律制度是市场经济的基础性法律制度。现行企业破产法自2007年施行以来，在推动经营主体有序退出、促进公平竞争、优化资源配置等方面发挥了重要作用。但该法已不适应实践发展，迫切需要进行修改。

9月8日，十四届全国人大常委会第十七次会议首次审议了全国人大财经委提请审议的企业破产法修订草案。草案共16章216条，在现行企业破产法基础上，实质新增和修改160余条，对现行企业破产法作了比较全面的修改。

（据新华网记者 / 王希）

